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Απόφαση υπ’ αριθμ. 19/2005

Tο  Πρωτοβάθμιο  Πειθαρχικό  Συμβούλιο  της  Ενώσεως  Συντακτών
Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών συνήλθε σήμερα Τρίτη, 22 Νοεμβρίου
2005 υπό την προεδρία του προέδρου συν. Παναγιώτη Τερζή και με
την παρουσία των τακτικών μελών συν. Ιωάννη Αποστολόπουλου,
Αικατερίνης Δουλγεράκη, ’ρη Καρρέρ του αναπληρωματικού μέλους
συν.  Παναγιώτη  Μπόσδα,  ο  οποίος  αντικαθιστά  το  απουσιάζον
τακτικό  μέλος  Ιωάννη  Ευσταθίου,  καθώς  και  της  γραμματέως
Μαρίας Χριστοφοράτου, προκειμένου να εκδώσει απόφαση επί της
υπ’ αριθμ. πρωτ. 1482/29.06.05 έγκλησης της εκπροσώπου των
εργαζομένων  στην  ΕΣΗΕΑ  κυρίας  Στέλλας  Σπανουδάκη  κατά  της
συναδέλφου Δήμητρας Γκαλονάκη.

Στην έγκλησή της η κα. Σπανουδάκη αποδοκιμάζει την συμπεριφορά
της  εγκαλούμενης  καταγγέλλοντάς  την  ότι  “επετέθη  συλλήβδην
κατά των συναδέλφων της με προσβλητικούς χαρακτηρισμούς”.

Συγκεκριμένα στην έγκληση αναφέρονται τα ακόλουθα:
“�Το γεγονός θα μπορούσε να εκληφθεί ως ατυχές, αν δεν είχαν
προηγηθεί  επανειλημμένα  τηλεφωνήματα  με  τα  οποία  απειλούσε
Θεούς και δαίμονες ότι “θα έρθω εκεί και θα γίνει χαμός”, “θα
δείτε  τι  έχει  να  γίνει”,  “βρείτε  τη  Νταουντάκη  και  τον
Μεγγρέλη αμέσως” κ.ά. Οι προσπάθειες που κάναμε όλοι για να
την  ηρεμήσουμε  απέβησαν  άκαρπες  και  η  κυρία  Γκαλονάκη
αποχώρησε,  φωνάζοντας  και  απειλώντας  με  τον  τρόπο  που
προαναφέραμε.
Επειδή  είμαστε  εργαζόμενοι  σε  σωματείο  εργαζομένων,  επειδή
πιστεύουμε ότι η συμπεριφορά αυτή μας προσβάλει βαθύτατα και
τέλος  επειδή  κανένας  δεν  έχει  δικαίωμα  να  μπαίνει  και  να
φωνάζει  σε  χώρο  εργασίας,  δημιουργώντας  εργασιακό  στρες,
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παρακαλούμε πολύ να επιληφθείτε της υπόθεσης. Οι εργαζόμενοι
στην ΕΣΗΕΑ δεν θα γίνουμε σάκος του μποξ για κανέναν”.

Το ΠΠΣ -βάσει των παραπάνω- έκρινε βάσιμη την ως άνω έγκληση
και  αποφάσισε  με  ψήφους  3  έναντι  2  αποφάσισε  την  άσκηση
πειθαρχικής δίωξης εναντίον της εγκαλούμενης για παράβαση του
άρθρου 7, παρ. 1, εδ. α’ του Καταστατικού.

Στη  συνέχεια,  προσήλθε  στις  12.07.05  ο  μάρτυρας  της
εγκαλούσας,  κ.  Χρήστος  Μπούσης,  ο  οποίος  μεταξύ  άλλων
κατέθεσε:
“Τη Δευτέρα το πρωί (27.06.05), δεχθήκαμε κι εγώ και άλλοι
συνάδελφοι, συνεχή τηλεφωνήματα από την κυρία Γκαλονάκη, από
τα οποία ζητούσε με έντονο ύφος να βρει τον Γενικό Γραμματέα,
την Αντιπρόεδρο, πότε θα πληρωθούν οι άνεργοι, που βοηθούσαν
στην εκλογική διαδικασία, λέγοντας “Θα’ ρθω εκεί και θα γίνει
χαμός, θα δείτε τι θα γίνει, αν δεν πληρωθούν οι άνεργοι
σήμερα”.
Γύρω στις 12μ ήρθε η κα. Γκαλονάκη στην ΕΣΗΕΑ, οργισμένη.
Ζήτησε  τον  Διευθυντή  κ.  Αμελίδη,  ο  οποίος  έλειπε  λόγω
ασθενείας.
Με έντονο και απειλητικό ύφος προειδοποιούσε ότι θα γίνει
χαμός,  αν  δεν  πληρωθούν  αμέσως  αυτοί  που  μετείχαν  στην
εκλογική  διαδικασία.  Ζητούσε  να  βρει  αμέσως  τον  ΓΓ  Ν.
Μεγγρέλη,  την  κα  Νταουντάκη.
Προσπάθησα πάρα πολύ να την ηρεμήσω, αλλά δεν τα κατάφερα. Η
κα.  Γκαλονάκη  αποχωρώντας  απευθύνθηκε  σ’  όλους  τους
υπαλλήλους, αναφέροντας επί λέξει: “Όλοι εσείς πληρώνεστε σε
βάρος μας�”.
Θεωρώ ότι η συμπεριφορά της κας. Γκαλονάκη ήταν απαξιωτική και
προσβλητική για το προσωπικό�”.

Την ίδια ημέρα (12.07.05) κατέθεσε η μάρτυς της εγκαλούσας,
κα. Ρωξάνη Πέτρου, η οποία ανέφερε:
“Εργάζομαι  στο  λογιστήριο  της  ΕΣΗΕΑ.  Σχετικά  με  το  θέμα
γνωρίζω ότι η κα. Γκαλονάκη τη Δευτέρα 27.06.05 εκνευρισμένη
και εριστική μου τηλεφώνησε στις 9.05πμ, ρωτώντας με αν έχω
πάρει χαρτί υπογεγραμμένο από την κα. Νταουντάκη και τον κ.



Μεγγρέλη, όσον αφορά τις πληρωμές των προσώπων που βοηθούσαν
στην εκλογική διαδικασία.
Της απάντησε ότι δεν είχα ακόμη το απόσπασμα πρακτικού του ΔΣ
για τις πληρωμές. Η σχετική απόφαση είχε ληφθεί την Πέμπτη,
οπότε η συνεδρίαση του Συμβουλίου είχε τελειώσει στις 18.00.
Την επόμενη ημέρα Παρασκευή είχαμε στάση εργασίας από τις 12μ
έως τις 16.00. Η κα. Νταουντάκη, ως προεδρεύουσα και ο κ.
Μεγγρέλης, ως Γενικός Γραμματέας, λόγω των απεργιών που είχαν
κηρυχθεί και στα μέσα μαζικής μεταφοράς, μας είπαν να μην
προσέλθουμε στα γραφεία μας, λόγω της δυσχέρειας που υπήρχε.
Έτσι, οι υπηρεσίες της ΕΣΗΕΑ δεν λειτουργούσαν την Παρασκευή
και ως εκ τούτου, δεν ήταν δυνατόν να προωθηθεί το θέμα των
πληρωμών.
Όπως πληροφορήθηκα η κα. Γκαλονάκη, εκτός από μένα, είχε κάνει
και άλλα τηλεφωνήματα σε διοικητικούς παράγοντες. Μετά ένα
δίωρο περίπου η κα. Γκαλονάκη ήρθε σε έξαλλη κατάσταση στη
γραμματεία  διαμαρτυρόμενη  και  στη  συνέχεια  και  με  απόλυτα
προσβλητικό ύφος για τους υπαλλήλους, ανέφερε σε έντονο ύφος:
“Όλοι εσείς εδώ μέσα, πληρώνεστε σε βάρος μας”. Στη συνέχεια,
αποχώρησε.
Θέλω να σημειώσω ότι πριν έρθει η κα. Γκαλονάκη στην ΕΣΗΕΑ, η
ίδια είχα προστρέξει στη γραμματεία του ΔΣ, που βγάζει τα
αποσπάσματα των πρακτικών, ώστε να προωθηθεί.
Έγινε επικοινωνία με τον κ. Μεγγρέλη για τις σχετικές οδηγίες.
Το  απόσπασμα  πρακτικού  αφού  ετοιμάστηκε,  διαβιβάσθηκε  στο
λογιστήριο  μια  ώρα  μετά  περίπου  το  επεισόδιο  και  η  κα.
Γκαλονάκη,  όπως  και  άλλοι  εμπλεκόμενοι,  προσήλθαν  και
εισέπραξαν  την  προβλεπόμενη  αμοιβή�”.

Στις 20.09.05 κατέθεσε η μάρτυς της εγκαλούσας, κα. Ελένη
Ρίου, η οποία είπε:
“Επιβεβαιώνω  την  επιστολή  της  εκπροσώπου  κας.  Στέλλας
Σπανουδάκη,  καθότι  βρισκόμουν  στο  γραφείο  μου  όταν  η  κα.
Γκαλονάκη  εισήλθε  στη  γραμματεία  σε  έξαλλη  κατάσταση.
Επιτέθηκε φραστικά σε όλους τους συναδέλφους που εκείνη την
ώρα ήμασταν στη γραμματεία, με αποκορύφωμα την έκφραση “εσείς
όλοι εργάζεστε σε βάρος μας”.



Στις προσπάθειές μας να την κατευνάσουμε εξακολουθούσε τις
απειλές “θα σας δείξω” και άλλα παρόμοια.
Θεωρώ  ότι  η  επίθεση  ήταν  άδικη  και  η  συμπεριφορά  της
απαράδεκτη,  επειδή  πάντοτε  το  προσωπικό  προσπαθεί  να
εξυπηρετήσει  τα  μέλη,  κάνοντας  ότι  μπορεί  καλύτερο.
Εκ  των  υστέρων  πληροφορήθηκα  ότι  η  αίτια  της  φραστικής
επίθεσης ήταν ότι ήθελε να εισπράξει πόσον από το ταμείο για
αποζημίωση  για  προσφερόμενες  υπηρεσίες  της  στην  Εφορευτική
Επιτροπή κατά τις τελευταίες αρχαιρεσίες της Ένωσης. Όμως, δεν
είχε ακόμη δοθεί σχετική εντολή για να διεκπεραιωθεί κάτι
τέτοιο�”.

Στη  συνέχεια,  προσήλθαν  και  κατέθεσαν  οι  μάρτυρες  της
εγκαλούμενης, συνάδελφοι Αγγελική Βύζικα (25.10.05), Γιώργος
Στεφανής -μέλος τότε του ΔΣ της ΕΣΗΕΑ- και Βασίλης Γαλάνης
(01.11.05 και οι δύο).

Η συν. Αγγελική Βύζικα είπε:
“Η όλη ιστορία έγινε Δευτέρα 27.06.05 -απ’ ότι θυμάμαι- και
αφορούσε στους άνεργους συναδέλφους, που είχαν δουλέψει σαν
Εφορευτική Επιτροπή στις εκλογές που είχαν γίνει στις αρχές
του μήνα.
Ενώ είχαμε ειδοποιηθεί να έρθουμε να εισπράξουμε τα χρήματα
που μας αναλογούσαν, στο λογιστήριο μας είπαν ότι δεν υπήρχε
απόφαση του ΔΣ, ενώ γνωρίζαμε ότι υπήρχε απόφαση του ΔΣ από
τις 23.06.05.
Είχαν έρθει κάποια άτομα την επομένη Παρασκευή 24.06.05 για να
πληρωθούν.  Στο  λογιστήριο  απεργούσαν,  ενώ  υπήρχε  στάση
εργασίας και όχι απεργία και δεν πήραμε τα χρήματα.
Ερχόμενοι την Δευτέρα, σίγουροι ότι θα τα πάρουμε, μας είπαν
ότι δεν υπάρχει απόφαση. Η εγκαλούμενη θεώρησε εμπαιγμό την
απάντηση και είπε ότι είπε σε έντονο μεν ύφος, αλλά δεν ήταν
υβριστική.
Πιστεύω ότι η συνάδελφος είναι σχεδόν τρία χρόνια άνεργη και
εξέφρασε την γνώμη όλων εκείνη την ώρα (δέκα περίπου άτομα τα
οποία και αυτά διαμαρτύρονταν). Η συνάδελφος χρειάζεται λίγα
ένσημα για να βγει στη σύνταξη με ανήλικο τέκνο”.



Ο συν. Βασίλης Γαλάνης κατέθεσε:
“�Στις  επαναληπτικές  εκλογές  μας  είπαν  ότι  όπως  και  την
προηγούμενη  εβδομάδα,  το  οικονομικό  θα  διευθετηθεί  αμέσως.
Όμως, αυτό δε συνέβη. Μετά από μία εβδομάδα, σε συνάντηση των
ανέργων με τους κυρίους και τις κυρίες που εκλεγήκαν στο ΔΣ
και σε ερώτηση των ανέργων γιατί εκκρεμεί ακόμη το οικονομικό,
η απάντηση ήταν ότι έχει δοθεί εντολή να πληρωθούν όσοι έλαβαν
μέρος στις επαναληπτικές εκλογές.
Μας  είπαν  να  επικοινωνήσουμε  με  το  λογιστήριο  εντός  δύο
ημερών, για να τακτοποιηθεί το ζήτημα. Επικοινώνησα προσωπικά
με το λογιστήριο -ημέρα Τετάρτη- και μου είπαν ότι δεν υπάρχει
απόφαση του ΔΣ για πληρωμή των ανέργων. Επικοινώνησα με άλλους
συναδέλφους  και  οι  ίδιοι  εξέφρασαν  την  απορία  τους.
Επικοινώνησα, επίσης, με την κα. Γκαλονάκη, γιατί ήμασταν όλοι
μαζί και μου είπε ότι και η ίδια γνωρίζει ότι υπάρχει απόφαση
για να πληρωθούμε.
Την επόμενη ημέρα Πέμπτη ήρθα στην ΕΣΗΕΑ, θέλοντας να μάθω τι
συμβαίνει. Τόσο με τον κ. Σόμπολο που μίλησα, όσο και με τον
κ. Τσαλαπάτη, με διαβεβαίωσαν ότι υπάρχει απόφαση για πληρωμή
και εξέφρασαν την απορία τους γιατί δεν έχει προχωρήσει το
ζήτημα  και  μου  είπαν  να  επικοινωνήσω  και  πάλι  με  το
λογιστήριο.
Την Παρασκευή τηλεφώνησα και πάλι στο λογιστήριο, αλλά μου
είπαν ότι υπάρχει απεργία ενώ συγκεκριμένα εκείνη την ημέρα
υπήρχε μόνο στάση εργασίας. Τη Δευτέρα κατέβηκα στην Ένωση,
πήγα στο λογιστήριο και μου είπαν ότι δεν μπορούν να μας
πληρώσουν γιατί δεν έχουν τη σχετική εντολή στα χέρια τους.
Πήγα  και  στο  γραφείο  του  κ.  Αμελίδη  τον  οποίο  ρώτησα  τι
συμβαίνει. Μου απάντησε ότι δεν υπάρχει απόφαση του ΔΣ για να
πληρωθούν οι άνεργοι.
Μετά από λίγο ήρθε και η κα. Γκαλονάκη και αφού την ενημέρωσα
τι είχε συμβεί, εμφανώς αναστατωμένη, μπήκε στη γραμματεία και
ρώτησε γιατί πάλι δεν θα πάρουν οι άνεργοι τα χρήματα.
Ακολουθώντας έντονος διάλογος, η κα. Γκαλονάκη βγήκε από τη
γραμματεία λέγοντας: “Εσείς πληρώνεστε από το αίμα μας και
αγρόν αγοράζετε”.
Μετά περίπου μια ώρα, όταν η πλειονότητα των μελών του ΔΣ



ήρθαν στην ΕΣΗΕΑ, επί τόπου διευθετήθηκε το θέμα στις 14.00 το
μεσημέρι.
Τα μέλη του ΔΣ, τουλάχιστον ορισμένα από αυτά, διαβεβαίωσαν
ότι το θέμα έχει τακτοποιηθεί. Όταν, όμως, πηγαίναμε στις
αρμόδιες διοικητικές υπηρεσίες, παίρναμε την απάντηση ότι δεν
υπάρχει σχετική εντολή�”.

Τέλος, ο συν. Γιώρ. Στεφανής μεταξύ άλλων ανέφερε:
“�Τα όσα έχουν καταγγελθεί δε γνωρίζω αν ανταποκρίνονται στην
αλήθεια και αυτό το λέω γαιτί γνωρίζω το ήθος και την ποιότητα
της συν. Γκαλονάκη, που μαζί με άλλους 3-4 συναδέλφους ήρθαν
μετά το συμβάν στο γραφείο μου στον 6ο όροφο.
Σε κάθε όμως περίπτωση πρέπει να ληφθεί υπόψη η ψυχολογική
κατάσταση, τόσο της συν. Γκαλονάκη όσο και όλων των άλλων
ανέργων  συναδέλφων,  ανέργων  της  Εφορευτικής  Επιτροπής,  που
γνώριζαν την απόφαση από την ημέρα που ελήφθη και περίμεναν ως
μάνα εξ ουρανού αυτό το ποσό.
Το προσωπικό της ΕΣΗΕΑ την Παρασκευή δεν εργάστηκε κανονικά,
λόγω της στάσεως εργασίας 12μ-4μμ, ενώ οι περισσότεροι δεν
ήρθαν καθόλου, παρά μόνο το προσωπικό ασφαλείας και έτσι αυτή
την  ημέρα  δεν  υλοποιήθηκε  η  απόφαση  για  την  καταβολή  των
χρημάτων.
Το  πρωί  της  Δευτέρας  27.06.05,  όπως  μου  είπε  ο  Γ.Γ.  Ν.
Μεγγρέλης, η σχετική απόφαση είχε πάει στο λογιστήριο και δεν
υπήρχε κανένα πρόβλημα για την υλοποίησή της.
Κάποια στιγμή ήρθαν στο γραφείο μου 4-5 συνάδελφοι, μεταξύ των
οποίων  και  η  συν.  Γκαλονάκη,  ζητώντας  να  μάθουν  που  έχει
κολλήσει το θέμα. Εγώ αιφνιδιάστηκα, επικοινώνησα με τον Γ.Γ.,
μου είπε όσα προανέφερα και στη συνέχεια επικοινώνησα με το
λογιστήριο  και  μου  είπαν  ότι  όλα  ήταν  έτοιμα,  αφού  είχαν
ειδοποιηθεί αρμοδίως. Στη συνέχεια, το θέμα τακτοποιήθηκε.
Όπως εγώ δεν ήμουν μπροστά στο περιστατικό, το ίδιο δεν ήταν
μπροστά και η εκπρόσωπος των εργαζομένων, η οποία έστειλε τη
σχετική επιστολή -η οποία ήταν και προς το ΔΣ της ΕΣΗΕΑ- και
μου το επιβεβαίωσε η ίδια, όταν τη ρώτησα τι ακριβώς έγινε,
τονίζοντάς μου ότι “και εγώ δεν ήμουν μπροστά και έγραψα ό,τι
μου ανέφεραν”.



Θεωρώ, κατά την άποψή μου, πως ο προϊστάμενος της γραμματείας
κ. Χρ. Μπούσης, αφού απουσίαζε ο διευθυντής υπηρεσιών κ. Μ.
Αμελίδης,  αν  επικοινωνούσε  με  το  λογιστήριο,  το  θέμα  της
πληρωμής θα είχε λυθεί και το επεισόδιο θα είχε αποφευχθεί”.

Στις 08.11.05 προσήλθε και απολογήθηκε στο ΠΠΣ η εγκαλούμενη
συν. Δήμητρα Γκαλονάκη, η οποία μεταξύ άλλων κατέθεσε:
“Είμαι εκλεγμένο μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής. Γνώρισα τους
ανέργους  κατά  τη  διάρκεια  των  εκλογών.  Με  πλησίασαν  οι
άνεργοι, επειδή ήμουν κι εγώ άνεργη και προσπαθούσαν να πάρουν
από εμένα πληροφορίες για το πότε θα πληρωθούν�
Η απόφαση για την πληρωμή των ανέργων που συμμετέχουν στις
εκλογές  της  ΕΣΗΕΑ,  είναι  επί  χρόνια  κατοχυρωμένη  και
χρειάζεται  τυπικά  και  μόνο  από  το  ΔΣ  να  το  εγκρίνει.
Αναφέρομαι  στην  κοινοποίηση  με  αριθμό  πρωτ.  1488/04.07.05
επιστολή μου.
Επιβεβαιώνει η κα. Πέτρου και ο κ. Μπούσης ότι από το πρωί της
Δευτέρας 27.06.05, παίρναν τηλέφωνα οι άνεργοι για να μάθουν
πότε θα πληρωθούν. Οι άνεργοι έφθασαν στην ΕΣΗΕΑ στις 12μ�
Η φράση που μου αποδίδεται και δεν αρνούμαι ότι την είπα
“πληρώνεστε από το αίμα μας και εσείς αγρόν αγοράζετε” και όχι
“δουλεύετε σε βάρος μας”, όπως ανέφερε η εγκαλούσα εκπρόσωπός
τους κα. Σπανουδάκη, η οποία ήταν απούσα από τα γεγονότα,
οφείλεται  στη  δικαιολογημένη  αγανάκτησή  μου  και  δεν
αποσκοπούσε να προσβάλλει τους συγκεκριμένους υπαλλήλους της
ΕΣΗΕΑ�
Αν ο κ. Μπούσης από το πρωί είχε πάρει τηλέφωνο στο Γραμματέα
της Ένωσης, θα μάθαινε την απόφαση και δεν θα είχε συμβεί το
γεγονός.
Κατά τη διάρκεια του συμβάντος, ήμασταν έξι άνεργοι και όλοι
διαμαρτυρόμαστε προς τον κ. Μπούση, ο οποίος ήταν αρνητικός,
αν και από το πρωί είχαν γίνει επανειλημμένα τηλέφωνα και θα
μπορούσε να είχε υπάρξει επικοινωνία, ώστε να λυθεί το θέμα�”.

Το ΠΠΣ αφού έλαβε υπόψη του τις μαρτυρικές καταθέσεις και τα
όσα, στην απολογία της, υποστήριξε η εγκαλούμενη, αποφαίνεται:

Είναι αναμφισβήτητο ότι η φράση που απηύθυνε η συν. Γκαλονάκη



προς τα συγκεκριμένα πρόσωπα του υπαλληλικού προσωπικού της
ΕΣΗΕΑ είναι προσβλητική και απαξιωτική για κάθε εργαζόμενο.

Λαμβάνει όμως το Συμβούλιο υπόψη του ότι όπως αποδείχθηκε από
τις μαρτυρικές καταθέσεις το όλο πρόβλημα που δημιουργήθηκε
οφείλεται στις διαβεβαιώσεις από τη μια πλευρά μελών του ΔΣ
προς τους ανέργους που απασχολήθηκαν στις εκλογές της ΕΣΗΕΑ
ότι έχει ρυθμιστεί το θέμα της πληρωμής τους και από την άλλη
πλευρά οι αρμόδιοι των υπηρεσιών της δήλωναν πως δεν υπάρχει
ακόμη  τέτοια  ρύθμιση,  χωρίς  να  γίνεται  η  επιβαλλόμενη
διερεύνηση. Η κατάσταση αυτή προκάλεσε οξύτητα και ένταση και
η κατάληξη ήταν να δημιουργηθεί το συγκεκριμένο επεισόδιο.

Με τα δεδομένα αυτά το ΠΠΣ λαμβάνοντας υπόψη και την δήλωση
της εγκαλούμενης ότι δεν ήθελε να προσβάλει το υπαλληλικό
προσωπικό  της  ΕΣΗΕΑ,  δέχεται  τον  ισχυρισμό  ότι  η  ως  άνω
αντίδρασή της οφείλεται σε δικαιολογημένη αγανάκτηση, αλλά και
επισημαίνει προς την συν. Γκαλονάκη ότι η εριστικότητα και η
προκλητικότητα είναι αρνητικά στοιχεία συμπεριφοράς.

Ως εκ τούτου, για όλα τα ανωτέρω το ΠΠΣ κρίνει ομόφωνα την
εγκαλούμενη συν. Δήμητρα Γκαλονάκη πειθαρχικά μη ελεγκτέα.

Η απόφαση καθαργράφηκε την Τρίτη, 20.12.05.

Ο πρόεδρος

Παναγιώτης Τερζής

 

Η γραμματέας

Μαρία Χριστοφοράτου

 


